

NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

MAY SZÁMUNKBÓL:

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata 5000 új bányász toborzására (2. oldal). — Tépe begyűjtési tervének 150 százalékos teljesítését vállalta az AL-kormány ünnepére (3. oldal). — Népvélelők tapasztalatcseréje (4. oldal).

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 188. szám.

ÁRA 50 FILLER.

Kedd, 1951 augusztus 14.

Társadalmi rendünk alapja a munka

Alkotmányunk második évfordulójának méltó megünneplésére a Kefeyvári dolgozói nagyszabású kezdeményezéssel fordultak Hajdú-Bihar megye üzemi munkásságához és a dolgozó parasztságához. Jeltárgyozták, hogy augusztus 13-20-a között tartanak „Népköztársasági Műszak”-ot, kifejezésre juttatva ezzel, hogy élnek és azokkal a jogokkal, melyeket Alkotmányunk lefektet s amely kimondja, hogy „Minden munkaképes polgárnak joga, kötelessége és becsületbeli ügye, hogy képességei szerint dolgozzék.”

Ez a becsületbeli ügy ösztönözte királyné elvtársnő csiszolómunkáját a Kefeyváriban arra, hogy a „Népköztársasági Műszak” javaslatával munkatársai és az üzemi párt-szervezete elé álljon. Atézte Alkotmányunk napjának jelentőségét, ismerte a jogokat, melyeket Alkotmányunk a dolgozó nép számára biztosít, tehát azt is, hogy a nők a férfival egyenlő jogokat élveznek. A csiszolómunkásnő kezdeményezéséhez az elhatározást társadalmi rendünk adta, melyet Népköztársaságunk Alkotmánya így fejez ki: „A Magyar Népköztársaság társadalmi rendjének alapja a munka.”

Javaslatát megértették és elfogadták közvetlen munkatársai s a közös felhíváshoz csatlakoztak a többi üzemi munkásai is. Válmennyien tudják, hogy az Alkotmány nemcsak a kefeyváriaké, hanem mindnyájunké, éppúgy a bányászoké, mint a vagongyáriaké, akik a felszabadulás után faszita dultak romokba találtak üzemi munkában s akik élve az Alkotmány biztosította jogokkal és kötelességekkel Pártunk és államunk segítségével az üzsökök romok helyén új épületeket emeltek. Szól a Alkotmány Timári Zsigmond vagongyári ifjúmunkásról, aki a múlt rendszer semmibevetett víztoronyából, az Alkotmány biztosította jogánál fogva vált a Vagongyár megbecsült ifjú sztahanovistájává, akinek az Alkotmány megadta a tanuláshoz való jogot is s most dolgozik iskolájában pótolhatja azt, amit a sőtét múlt meglagadott tőle. Timári Zsigmondot jó munkája tette a társadalom megbecsült emberévé, hősies munkáját ismerte el a Magyar Népköztársaság Érdemérem bronz fokozata.

Timári Zsigmond most Berlinben van, részt vesz a VIT-en, képviseli munkatársait, a vagongyári ifiket, akik helyette is kiveszik részüket a munkából s akik gondolatban együtt vannak Timári Zsigmonddal, akinek — mint nekik — ököllbe szorult a keze, amikor meghallotta, hogy az amerikai horda feltartóztatta az angol és francia fiatalokat küldőit. De később a gyár ifjú sztahanovistája mégis találkozott francia ifjával, aki kitörve magától az „Innsbrucki katlanból” részt vesz a VIT hátralévő napjain. Timári elvtárs elmondja neki és az amerikaiaknak, de elsősorban a szovjet fiataloknak, hogy a vagongyáriak és ő maga is azért érthettek el szép eredményeket, mert az Alkotmány biztosítja számukra a munkához való jogot, mert „A Magyar Népköztársaság társadalmi rendjének alapja a munka.”

Kálmán Ernő váltókezelő is is-

meri a munkán alapuló társadalmi rendet, amely lehetővé tette számára, hogy munkájáért sztahanovista jelvényt és a Magyar Népköztársaság Érdemérem bronz fokozatát kapja s a Vasutas Nap után még jobban, még teljesebben dolgozzék az őszi csúcsforgalom sikeréért, munkája termelékenységét emelve, társadalmi rendünket erősítve.

Nem véletlen, hogy a kefeyvári dolgozók a Népköztársaságról, a magyar nép évszázados álmának megvalósításáról neveztek el ezt a hetet. — „A mi népi demokráciánk erőteljes — mondotta Rákosi elvtárs, — de fiatal csemete és a szocialista fejlődésnek még a kezdetén jár. Ezért e-kerülhetetlen, hogy helyenként a már elért eredmények csoportosításából önként adódik bizonyos utalás a jövő fejlődésére, mint ahogy a fiatal fa is sejteti, hová veti árnyékát, ha kiterelvényesedik.” Ezért a „kiterelvényesedő” jövőért és ennek szellemében határozta meg a kefeyváriak s többi üzemi munkások versenypontokat. Ez a jövő lebegett a fűtőházak előtt, amikor már szombaton — a műszak kezdete előtt — tüntetésüket vállalták s újabb felajánlásokat tettek. E nagyszerű jövő érdekében, — amely már előrevetíti árnyékát — vállalták dolgozónk a terv tüntetését, a munkafegyelmegszilárdítását, az anyagtakarékosságot. Tudják, hogy mind-ezeknek összességéből nő ki Dunapentele, az Inotai Vasút, a budapesti földalatti vasút, a debreceni penicillinger, az új bőcsödök lakóházak és kultúrthauok.

A „Népköztársasági Műszak”-ra jól felkészültek a dolgozók. A versenypontokaj szem előtt tartva indultak hétfőn reggel munkába. A Ruhagyárban, ahol a múlt heletben napi 6-8 későn jövő is akadt, a tegnapi műszakról nem késett senki. Ez a nap nemcsak a munkafegyelmeg, hanem a termelés terén is kiemelkedő eredményeket hozott. Az „Április 4” brigád déig 197,9 százalékos eredményt ért el. A Bútorgyárban az „Elre” brigád — eddigi eredményeiket felülmúlva — 260 százalékot ért el. Bartha János sztahanovista asztalos 316 százalékot teljesített.

Az üzemi dolgozók mellett a kefeyváriak felhívására a dolgozó parasztság is csatlakozott. Hajdúhadházon Csizsár László cséplőmunkácsapata szombaton elsőnek jelentkezett, de nem vonta ki magát Konyár község és a hajdúböszörményi géppálmás sem. Hogy is vonnák, amikor az Alkotmány a dolgozó parasztság felé is kimondja: „A Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztlak számára az előbbi befejezésével támogatja a szovjet dolgozó parasztságunk. Dolgozó népünk híven követi a Párt szavát és jó munkát.” a „Népköztársasági Műszak” híváló eredményeivel ünnepli Alkotmányunk második év-

fordulóját.

A szovjet vasutasok példája és a Párt útmutatása segít, hogy megoldhassuk az eddiginél nagyobb feladatokat

Igy zajlott le az Első Vasutas Nap Debrecenben

Piros-fehér-zöld színű rakéták tobbantak a város felett szombaton este, hűrtösen hulltak szerte, fényük bevilágította a MAV Igazgatóság feldíszített épületét. Az épület homlokzata a nagyjelentőségű eseményt hirdette: „Eljen az 1. Vasutas nap”. A vasút — mely összekötő kapocs falu és város között, mely szorosan egységben a munkásság és parasztság sorsát — a gazdasági élet vérkeringése, vasút nélkül, kezdetleges szállítási eszközökkel elképzelhetetlen lenne nagyarányú fejlődésünk és elképzelhetetlen lenne a szocializmus felépítése. Ennek a napnak jelentőségét érezve ünneplétegnap a vasutas dolgozókkal együtt város és falu.

Vasárnap zeneszó ébresztette Debrecen lakosságát. Ahogy a zene belopózott a fülekbe, úgy ébredtek rá: vasárnap van, az első Vasutas Nap!

Ünnepség a Lokomotív-pályán

És hatalmas tömeg indult el reggel a Lokomotív sportpályára. Kijelentés óra után megkezdődött az ünnepélyes nagygyűlés. Bogó Géza elvtárs üdvözölte a megjelenteket, majd Barcsi Gyula elvtárs, a Párt megyei titkára tartotta meg ünnepi beszédét.

A kultúrpolitikai események előzdeése valamennyi magyar dolgozó, így a vasutas dolgozókat is fokozottabban ébresztve, megfeszített munkára kötelezte — mondta Barcsi elvtárs. Rámutatott, hogy a Horthy-faszizmus uralma, Hitler hordáj meennyire tönkretették a magyar vasutat, de mi felépítettük, azóta komoly eredményeket értünk el, amilyen hatalmas segítséget nyújtott

a felszabadító Szovjet Hadsereg és a szovjet vasutasok fáradságtalan útmutatása. Nagy jelentősége van a minisztertanács határozatának, mely minden év augusztusának második vasárnapját Vasutas Napnak nyilvánítja. Ez az első eset, amikor munkások, parasztlak együtt ünneplék a vasutasokat. A vasút nélkül nem lehetne biztosítani a szocialista termelés emelését.

Az idén sokkal nagyobb feladatot hárul a vasutas dolgozókra, mint az eddigi években. A bő termés és az ipar erőteljes fejlődése nagyobb erőfeszítést kíván, ezt úgy tudják megvalósítani, ha az egyes szolgálati ágak együtt működnek, jó politikai felvilágosító munkával és harcolva a közvagyon rongálók és feketézók ellen. Ehhez a nagy munkához segítséget nyújtanak a szovjet vasutasok és a Párt.

Varga Jenő elvtárs, vasútigazgató beszéde után Szlyepcov gárda alezredes, a Debrecenben állomásozó szovjet garnizon nevében üdvözölte a magyar vasutasokat és sok sikert kívánt munkájukhoz. A honvédség, rendőrség is elhozta üdvözlését. A Hajlított Bútorgyár részéről Varga Imre elvtárs, a Gyguri „Petőfi” szes részéről pedig Zilahy Imre elvtárs mondott üdvözlését. Zilahy elvtárs elmondta, hogy egy közös célért dolgoznak a vasutasok is az üzemek és termelőszövetkezetek is, a békéért.

Hajdú-Bihar megye vasutas dolgozóinak képviselője katonás rendben, két egyenruhában, piros zászlóval kezükben vonultak az emelvény elé, hogy elmondják, hogyan készültek fel a nagy őszi forgalomra.

Üttörők, a vasutas tanfolyam női halgatói virágcsokrokkal köszöntötték a Vasutas Napot.

Este a Szabadtéri Színpadon

A délutáni sportmüsor után hangulatos előadást rendeztek a Szabadtéri Színpadon. A nézőtér zsúfolásig megtelt.

A Fűtőház színjátszó csoportja, a MAV Filharmonikus Zene-

kar, a Vagongyár énekkara mind, mind tetszést váltottak ki. Szünni nem akartó taps követte a szovjet garnizon kultúrgárdájának többszöri fellépését. Egy-egy műsorszámukat kétszer, háromszor visszatapolták, a közönség kitartó „vastaps”-a kicsalta őket és még egyszer, még megegyezser cönékeltek, eltáncolták számukat. Fellépésükből kiértett az

a szeretet és öröm, hogy ök ezen az első magyar Vasutas Napon kultúrgárdájukkal is hozzájárulhatnak az ünnep sikeréhez.

Féltizenkettőkor éri véget a műsor. A vilamosokat megelőgedett, jó kedvtől sugárzó arcok töltöttek meg. Jól sikerült az első Vasutas Nap. Vidámságot hozott és útmutatást adott, erőt az előttünk álló nagy feladatok megoldásához.

Több, mint 13 millió forint a csokki „Sztálin” kolhoz jövedelme

Ceglédi Lajos parasztküldött beszámolt útjáról

Váratlanul ért a kilüntetés, hogy a Szovjetunióba mehetek tanulmányútra. A tanulmányút négyhetes diadalmas út volt, olyan szerrelettel és harátsággal fogadtak bennünket mindenütt...

Igy kezdte beszámolóját Ceglédi Lajos parasztküldött, 15 holdas középparaszt vasárnap este a hajdúszoboszlói kultúrházban. Nem ez volt az első beszámolója. Az eddig tartott beszámolók hatására máris

hat dolgozó paraszt kérte felvételét Hajdúszoboszlón a szes-kbe.

A beszámolókn nyomán jöttek rá, hogy melyik a helyes út, az egyetlen út, amely a dolgozó parasztlak felemelkedéséhez vezet: a társai nagyüzemi gazdálkodás.

A tények ezt megcáfolhatatlanul bizonyítják.

Ceglédi Lajos elmondotta többek között, mennyi egy kolhoz jövedelme. A csokki „Sztálin” kolhoz főleg állattenyésztéssel foglalkozik. A múlt évben eladtak 6426 juhot, 254 szarvasmarhát, 299 lovat a többi termelvények mellett. 4.551.500 rubel volt a kolhoz jövedelme. Vagyis több, mint 13 millió forint! Elmondotta, hogy a kolhoztagok általában 400-500 munkaegységet teljesítenek évente, a szorgalmasok pedig 1000-1200-at is. Sok ám ez! És

ezt a nagyfokú gépesítés teszi lehetővé.

Egy munkaegységre 6-9 kiló búzát, ugyanannyi rubelt és sajtot, vajjat, zöldséget, bort, tengerit és sok más egyebet kapnak a tagok. Ilyen jövedelem mellett aztán nem csoda, ha

autóra is jut pénz.

Mit csinálnak az autóval? Kirándulásokra mennek...

Részletesen ismertette a parasztlak

küldöttség Dagesztáni és Gruzia-i útját. De akármilyen részletes volt az ismertetés, a halgatókban újabb és újabb kérdések merültek fel és ezeket nyomban fel is adták Ceglédi Lajosnak. Harsányi László, Kovács István, Nagy László, Helas Mihály, Kovács Gábor, Sándor József egymásután tették fel kérdéseiket, sőt még a kis üttörők, Mohács Agnes is megkérdezte, hogyan élnek a szovjet üttörők.

— Ezt bizony nem látuk, hívják, de nem volt időnk. De látjuk, hogy milyen jól élnek ott a gyermekek a nápköztársaságban.

— Hogyan viszik ki a kolhozparasztlakot a távoli munkahelyekre? Kikötőznek?

— Teherautókon. Reggel kiviszik őket és este vissza. Nem kell ott gyalogolni...

— Milyenek a kolhozokban az iskolák?

— Saját iskolájuk, saját tantervük vannak a kolhozoknak. Sőt az egyik kolhozban saját főiskolája is van. Ezt látuk is 70 halgatója van ennek a főiskolának...

— Milyen a kolhozparasztlak életszínvonala?

— Bőség. A konyháját, szekrényét, otthonát megnéztük, még az éléskamráját is. Mindennél bőséget láttunk. Nem gond ott a főzés és ruha... Szívesen elmondom...

— Jöjjön ki hozzánk is! — hívta fej Kovács Gábor a szoboszlói „Lenin” szes nevében. — Meghívjuk, mondja el nekünk is tapasztalatait.

— Elmegyek!

— Kérem, hogy a többi csoportokba is menjen ki, hadd hallják meg ök is, tanuljanak belőle. Mindnyájan tanulni akarunk, hisz a felmelegedés útját járjuk...

— Elmegyek...

TUS 12. VASÁRNAP

vezünk Berlinben

fiskolai világbajnok: (Magyarország), 2. fiskolai világbajnok: (Magyarország), 2. (Magyarország).

előtt a magyar főis- osárlabda együttes a len játszóta máso- közését. A női válo- nyelvek ellen mérkö-

—Csehszlovákia 46:44

—Lengyelország 70:21

irkuszban szombaton lak a súlyemelő föls- okság küzdelmeit. —

fiskolai világbajnok (junió) 232,5 kg, 2. Bulgária). fiskolai világbajnok: (junió) 345 kg, 2. Bse- vákia).

ig befelvezett fiskolai edelmek után a részt közt a következő ki:

ki:	I.	II.	III.
	20	13	12
	23	22	10
	4	9	15
	1	4	9

rend: 3. Csehszlovákia, Indonézia, 8. Finnor- a.

Miskolci Lokomotív- osárlabda csapatát de- 10 órákor az ifi és 11 mérkőzéseket.

ZILABDA (előtt) 9 óra: Debreceni-iskolai Honvéd férfi. emi Építők—Miskolci Magyar Népköztársaság

MHK (előtt) 11 óra: Vas- eben délelőtt 11 órá- ny és sportbemutató.

SPORTHIREK

zsemlé sakkvilágbajno- során legutóbb a ma- zsió győzelmét szer- zték—Szolnok váradeg- zók közötti sportter- z. hétfőn Debrecenben- érközésre délután 5 onban kerül sor. — egyében már közel 12 tte le valamennyi tte próbát.

őség postája

sef, Debrecen. Panas- olatosan értesítjük az az igényelt anyasági n pontosabb adatok jelenjen meg az tnal.

me, Hajdúszámon. A me levelét orommel s írjon, hogy mit lá- t megogazdasági vo- hon fel tud használni megjavítása érdeké- s. Debrecen. Minden levelet ír lapunkhoz. Ném lesz nehé- zünk a levelezést kap- ben küldünk szempon- tes, Berettyóújfalun. — beszámolót kaptunk útjessől, amit jól fel használni, de a levél- edményéről is és a oda a nevet is.

NNALI belépésre ke- kovácsédeket, telepünkre körke- munkásokat és ké- zőket. Hajdú-Bi- hárlagyárak. Megyei lése Kúlvásárvány AH

100-as Csepel mo- kárj eladó, Koz- 26/b. 24388

EPAPAGÁLY, be- tanítható parókás ok eladók, Fehér ok mókust veszek, a u. 15. N

OS beteg részére meincit keresünk are, Kigyó u. 30.

BINÁLT szekrény fényezett eladó. u. 3. 24332

NEPLAP

ar Dolgozók Pártja ú-Bihar megyei zottságának lapja elős szerkesztő:

UDA MÁRTON telés eladó: ARCSI GYULA

szerkesztőség: on, Bajcsy-Zs.-u. 3. on: 42-54 és 48-40 Kladohivatal: hadsereg útja 16. Telefon: 30-91

adság: lapnyomda on, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05

Magyar tiltakozás a provokációs titóiista határsértések ellen

A külügyminisztérium tájékoztatási fősztálya közli:

A magyar külügyminisztérium augusztus 13-án az alábbi jegyzéket juttatta el Jugoszlávia budapesti követségéhez:

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma kormány megbízásából számtalan esetben tiltakozott a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányánál a jugoszláv határőrizeti szervek által sorozatosan és szervezettel végrehajtott provokációk, kémátdobások, kísérletek, magyar állampolgárok atheruciósa, valamint a Magyar Népköztársaság területe ellen irányuló támadások miatt, — melyek több esetben a szolgálatukat teljesítő magyar határőrök meggyilkolásával, vagy azok súlyos megsebesítésével végződtek.

A Magyar Népköztársaság kormány egész sor jegyzékben állapította meg, hogy a sorozatos, rendszeres és szervezett jugoszláv határsértések, provokációk és légi sértések — szerves részét alkotják a jugoszláv kormány Magyarországot és a magyar nép ellen irányuló kihívó politikájának, követelje ezek haladéktalan beszüntetését és figyelemztesse a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányát arra, hogy a jugoszláv határsértések és provokációk minden következményéért kizárólag a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányát terhelje a felelősség.

A Magyar Népköztársaság kormány megvizsgálta az utolsó hónapok folyamán elkövetett jugoszláv határsértéseket és határmenti provokációkat és megállapítja:

1. hogy a határsértések és határmenti provokációk a hónapok folyamán egyre sürűbbekké váltak és
2. hogy azok rendszeres volta és jellege világosan mutatja, hogy előre megfontolt szándékkal, tervszerűen megszervezett határsértések sorozatának végrehajtásáról van szó.

A mellékletben felsorolt jugoszláv határsértések, provokációk és légisértések világosan bizonyítják, hogy azokat a jugoszláv határőrség szervezettel és központi irányítás mellett hajtja végre, ami semmi esetre sem történhet a jugoszláv kormány tudta és beleegyezése nélkül.

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma megállapítja, hogy a szervezett és egyre rendszeresebben megismétlődő határsértések célja, hogy Magyarország Jugoszláviával határos területének békéjét erőszakos és támadó cselekményekkel megzavarják. Ez a tény, valamint az, hogy a jugoszláv határőrizeti szervek egyre kihívóbb és egyre agresszívabb magatartást tanúsítanak, világosan és férdrelehetetlenül bizonyítja, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányának ellenséges céljai vannak a Magyar Népköztársasággal szemben. A sorozatos határsértések miatt a Magyar Népköztársaság kormányja szinte naponta intézkedett volna tiltakozó jegyzéket a jugoszláv kormányhoz. Ez azért nem történt, mert tisztában van azaz, hogy a jugoszláv kormány éppen az a célja, hogy jegyzékváltásokat provokáljon és ezzel is mérgezze a levegőt, hogy a jugoszláv népet a magyar nép ellen uszítassa. A Magyar Népköztársaság kormányja épp ezért utasította határőrszerveit, hogy a legnagyobb higgadságot és nyugalmat tanúsítsanak a jugoszláv határőrök kihívásával szemben és ne engedjék magukat provokálni. A magyar népek és kormányának fülme azonban nem mehet odáig, hogy végnélkül és szó nélkül terjé ezeket a szervezett, sorozatos provokációkat a magyar határon.

Ezért a Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma kormány megbízásából ismétlen és leghatározottabban tiltakozik a jugoszláv határőrizeti szervek rendszeres, támadó jellegű határsértései ellen és követeli, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányja ha-

ladékitalan tegye meg a szükséges intézkedéseket ezek beszüntetésére.

A Magyar Népköztársaság kormányja ugyanakkor ismétlen felhívja a jugoszláv kormány figyelmét arra, hogy határainak sérthetlenségét biztosítani kívánja és a határsértésekből eredő minden következményért egyedül és kizárólag a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányát teszi felelőssé.

A jegyzék kiegészítő részét képező melléklet részletesen felsorolja a határsértéseket és határmenti provokációkat.

Márciusban 12, áprilisban 16, májusban 14, júniusban 23, július 1-től 27-ig pedig 31 esetben állapították meg a magyar határszervek a jugoszláv határőrök által elkövetett határsértéseket és határmenti provokációkat.

Ezek a határsértések egyrészt a magyar határőrök meggyilkolását, a magyar határterület műszaki berendezéseinek megrongolását és a határ közelében munkájukat végző magyar dolgozók provokálását célozták, másrészt kémkedés és felderítés, vala-

mint a magyar népi demokrácia ellen irányuló jugoszláv fasiszta propaganda céljait szolgálták.

A jugoszláv határszervek többek között 46 esetben adtak le célozott lövéseket gépfegyverből, géppisztolyokból és puskákból a magyar határőrekre. Egy esetben 105 mm-es tüzérségi löveggel mélyen magyar területre lőttek. Jugoszláv repülőgépek több ízben berepültek 5-10 km-re magyar terület fölé.

Jugoszláv tiszték és katonák behatoltak magyar területre fényképfelvételek készítése és felderítése céljából. A jugoszláv határőrök 16 esetben provokálták magyar határőröket és a határ közelében dolgozó magyar állampolgárokat. Lőttek ezenkívül a baresi állami gazdaság kompra várakozó munkásaira és gyújtólövedékekkel felgyújtották a határ közelében lévő présházat. Számos esetben a jugoszláv határszervek Jugoszláviában készített magyarellenes propaganda anyagot és röpiratokat dobáltak magyar területre.

A jugoszláv határszervek fegyveres támadásokat és provokációkat csaknem minden esetben fegyveres katonafedezet mellett hajtottak végre.

Hajdúszoboszlón vasárnap új termelőcsoport alakult

Tegnapelőtt a debreceni járásban és Hajdúszoboszlón értek el jelentős sikereket termelőcsoportjaink fejlesztésében. Hajdúszoboszlón „Szabad Föld” néven egy újabb hármás típusú szerinti termelőcsoport alakult meg. Ugyanitt további hét belépés is történt a már meglévő különböző csoportokba.

A debreceni járásban is jó eredmények mutatkoznak. Vasárnap újabb három előkészítő bizottság alakult és ezzel számuk 12-re emelkedett. Ugyancsak ebben a járásban újabb 25 dolgozó paraszt lépett be a csoportokba.

Debrecenben kiváltképpen a gugyori „Petőfi” és a csereji „Dózsa” vonzott új belépőket. Az előbbibe 15 dolgozó parasztot vettek fel, a „Dózsa” tsz-be pedig 13 családot 130 hold földdel.

MNDSZ asszonyok a begyűjtésért

Az MNDSZ vezetőségválasztások létszámára mind több és több asszony kapcsolódik be a szervezett munkájába. Lelkesen vesznek részt a begyűjtés nagy harcában. A kabbai MNDSZ szervezet asszonyai a földműveszövetkezet zskájait kijavítják, megföldözözik. De nem félnek a püspökáldányi MNDSZ szervezet asszonyai

sem, mert mintegy 20 asszony vesz részt a csépes munkájában. Az új vezetőségválasztás munkája óta a miképercsi szervezetben is lényegesen megjavult a munka. Résztvesznek a cséplési és begyűjtési munkákban és a keresett összegből az MNDSZ helyiségébe padot vesznek.

Az amerikai és lizinmanista csapatok koreai gáztetteinek kivizsgálására alakított nemzetközi nőbizottság jelentéséből

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség meghívására különféle nőszervezetek jelölték bennünket az amerikai és lizinmanista csapatok Koreában elkövetett gáztetteinek kivizsgálására alakított Nemzetközi Nőbizottságra.

Mi, akik különböző országokból jött különböző nemzetiségű asszonyok vagyunk, más-más hitet vallunk és különböző politikai irányzatoknak vagyunk hívei, mi, akik különböző pártoknak tagjai vagy pártunkívüliek vagyunk, azt a közös feladatot tűztük ki magunk elé, hogy az igazsághoz híven, lelkiismeretesen és becsületesen mindent elmondjunk azoknak az asszonyoknak, akik bennünket a bizottságba küldtek, elmondjuk az egész béke-szerető emberiségnek, a világ minden egyszerű emberének, hogy mit tapasztaltunk Koreában.

Magát a jelentést koreai területen és Phenjan környékén állították össze irták alá az 1951 május 16-tól 27-ig terjedő időszakban.

I. FEJEZET

A Bizottság felkereste a Kína határán fekvő Szinyjcsu koreai várost. Szinyjcsu majdnem teljesen romokban hever és valamennyi megmaradt háza erősen megrongálódott. A várost számtalanszor bombázták.

alatt 26 beteg bennégett. A lakosok elbeszélése szerint közvetlen bombatalálat érte a nagy protestans templomot, ahol ennek következtében 250 tmadókozó hívő lelte halálát. Harminc anya gyermekével együtt a városi életterem közelében pusztult el. A piac környékén — ezen a sűrűn lakott helyen — 2500 ember meghalt, vagy megsebesült. Az összes sebesültek száma Szinyjcsuban elérte a 3155-öt.

Szinyjcsu város lakosságának túlnyomó többsége odukban, földbe vajt gödrökben és olyan pincékben él, amelyekben a bombázás nem tett lárt. Egyesek romházakban berendezett nyomortanyákon húzódnak meg, vagy pedig olyan vityillókban, amelyeket az épületekből megmaradt törmeléktelegből és fából tákoltak össze.

A lakosok tanúsága szerint a repülőgépek a légitámadások alkalmával főként gyújtóbombákat dobáltak. A Bizottság tagjai eleinte éppen ezért nem értették, hogy miért hever annyira épült romokban a városban. Erre a kérdésre hivatalos személyek, valamint azok a városi lakosok, akiket a bizottság tagjai beszéltek, a következő magyarázatot adták: Azután, hogy az ellenséges repülőgépek első hulláma ledobta a gyújtóbombákat, a lakosok hozzáálltak a tüzek

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata 5000 új bányász toborzására

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa helyesli és támogatja a bányászati bányászok felhívását ötezer új bányász toborzásával kapcsolatban. A bányászati bányászok helyeslen ismerlek fel a széntermelés gyorsütemű növelésének jelentőségét, ötéves tervünk végrehajtása szempontjából a széntermelési terv maradéktalan teljesítése az ipar, a közlekedés és a mezőgazdaság további gyorsulása előfeltétele és a jakosság zavartalan szénellátásának. A széntermelési tervnek teljesítéséhez ötezer új bányászra van szükség. Ezért a bányászati bányászok felhívásának teljesítése; tervünk teljesítésének egyik előfeltétele az egész nép hazafias ügye.

Az ötezer új bányász munkába állításával kapcsolatban: A minisztertanács utasítja a bányászati és energiaiügyi minisztert, hogy biztosítsa az új bányászok megfelelő előkészítését, gondoskodjék megfelelő szállásokról és a közelben lakók közlekedésének megszervezéséről. Tegye lehetővé számukra, hogy gyors ütemben csatlakozzanak a bányamunkához szükséges szaktudást és bizottsága számukra, hogy egy éven belül vájárokká válhassanak. A minisztertanács utasítja a Munkaerőirtalékok Hivatalának elnökét és a megyei, járási tanácsok elnökeit, hogy szervezzék meg az új bányászok toborzását és gondoskodjanak arról, hogy a jelenlévők gyorsan eljusának új munkahelyükre.

A minisztertanács felhívja a falvak és városok dolgozóit, hogy jelentkezzenek bányászoknak küldjenek soraikból ötezer új bányászt a szénbánya frontjára.

A régi bányászok támogatás munkájukban az újonnon jelentkezőket, valamint küzdenek a széntermelési terv teljesítéséért.

A minisztertanács felszólítja a régi bányászokat és az újonnan jelentkezőket, hogy a szénbányászok harcos müllájához, korábban elért eredményeihez máltóán közbőljük ki a „Maradás”, a terv teljesítése terén, teljesítsék maradéktalanul a szénbányászati tervét, adjanak egyre több szent az országnak, Előre a szénbánya győzelméért!

Vasárnap a VIT nagygyűlésen a német nép hitet tett törhetetlen békekarátáról

Vasárnap délután a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország ifjúságának hatalmas békeünnepére keretében másfél millió fiatal férfi és nő színpompás menetben vonulva éllette a békét, a békétábrót, Sztálin generalisszimuszát.

Vasárnap este 9 órakor nagyszabású békeünnepség folyt le a Marx-Engels téren.

A nagygyűlés résztvevői fejrhatlan lelkesedéssel fogadták el a német ifjúság Sztálin generalisszimuszhoz intézett üdvözlő levelét. A level szövege többek között a következőket mondja:

„Drága Joszif Visszarionovics Sztálin! A mai napon fogadalmat teszünk Önnek, hogy lántörilhatatlanul

fojtatjuk a békeharcot. A nagy Sztálin tanít bennünket arra, hogyan kell északán harcolni a német ügyért és hogyan kell győzni. Megigérjük Önnek, drága Joszif Visszarionovics Sztálin, hogy a Német Szocialista Egységpárt — a német nép élcsapata — és Wilhelm Pieck szeretői vezetésével készek vagyunk a legvésőbbig megvédeni a békét. Az Ön (ávirala számunkra a jövőben is kötelezettség és eslekedetünknek irányítója lesz.

Éljen a legyőzhetetlen szocialista Szovjetunió, amely a népek élen halad a békéért folytatott harcban!

Éljen a német nép és a szovjet nép közötti szilárd barátság!

Éljen bölcs tanfőmesterünk, vezérünk és legjobb barátunk, a nagy Sztálin!”

Felhívás a termelőszövetkezetekhez a sertésenyésztés és hizlalás fokozására

A földművelésügyi miniszter felhívást adott ki a termelőszövetkezetekhez és javasolja, hogy a szövetkezetekben és a III típusú csop-

portokban mindenütt létesítsenek sertéslepeket, az állatlétszámot emeljék úgy, hogy

minden 20 hold földre jusson egy koca.

Minél előbb szervezzék meg a közös hizlalást az I, II, III típusú csoportoknál is. Kezddék meg az expresszhizlalást. A december 31-ig leadott hízók után a termelőszövetkezetek külön prémiumot kapnak.

A sertésenyésztéshez és hizlaláshoz szükséges épületeket házilag készítsék el.

az épülethiány na legyen akadály a sertésenyésztés fejleztésének. Az idej bőséges takarmányjal minél több sertést hizlaljanak. Malac és süldővásárlásához forgóhitelet biztosítanak. Hizlalási szerződés köss, sel pedig előnyös átvételi árhoz jutnak a szövetkezetek.

A miniszter felhívja a szövetkezetek figyelmét arra, hogy jó munkával a Szovjetunió kiváló sertésenyésztőitől tanult új módszerek alkalmazásával teljesítsék túl állattenyésztési és hizlalási tervüket, hogy

élen járjanak a dolgozó nép növekvő élelmiszer-szükségletének hús- és zsírdeák ellátásának biztosításában.

Szövetkezeleink indílsanak verseny mozgalmat a termelékenység növelésére, feladataik megoldásával mutassák meg, hogy szilárdan helyi a béke frontján.

A főváros de

Varsányi

Varsányi József bács azzal a javaslattal áll reggeltől kezdve két dolgozó a rézműves egyik gyárlson előre — a mozdony tripléforrához és gőzfűtéshez csővezetékkel, a mozdonyon illesse ösdig ugyanis az az elv a Vagonyvár mozdonyok rézműves műhelyében mindenki mindent cs rendezték el egymásé és bizony nem egyszer annyi dolgozó volt fe donyon, hogy szinte húzták le a kabátot. N ezeten munkacsoport az eredmény pedig az rézművesműhelyben á napos lemaradás mellett teljesítésben.

Az ötlet kité

Nem talált azonban re Varsányi bácsi javai műszaki igazgató osztályvezető azonnal az ötlet kiténdő... és valósították. Tegnap regyülés után — amely sok egy VII-es minál vízszállító kocsinak az vállalták meg az Alkotóknak megünneplésére műves műhelyben a sági Műszaki-ot az hogy elhatározták az munkakörét. Magyar csoportvezető a II tag brigádot bízza meg a otti részecskék elkészítési brigád viszont sz munkódnak a szerelőbr a mozdonyon illes. Nincs már kapkodás, háf elő az sem, hogy sok egész napon át szövetek egyenlőnek kások helyett, hanem nagy időmegtakarítás rendszer mutatkozik. Megszűnt az állan is. Eddig ha csak egy tö hegesztésre volt rézművesműhely dőkor át kellett menni fályra. Drága felőrá veszendőbe a járk azonban Felér István költözött! a rézmű és ott „helyben” áll. Már az első nap t bizonyították — b bácsi ötlete. Boldog amikor látta, hogy n fás, a rézművesműh kell majd szégyenke...

...ahol a csizma

— Itt szorított a fogatta, — hát se, Vénsegenre én is r egy munkás ne csak nem az esztét is ha kájában. Az meg a öröm, hogy ezt az on most az Alkotó ünnepe előtt valósi tudom csak igazán, lent az Alkotmány. Éve itt dolgozom n apám is, a fiam is — de csak 1945 óta a munkám. A mi lehetett üdülni egy mint én — az ország lőjébe vagy esetleg nyaralóba? Soha! A jó! dolgozunk.

— Az utóbbi nem a legjobban n mozdonyszerejébe közbé.

— Ez igaz volt. Mert a grafikon v írtja: a legutolsó ben szépen emlek és most már nem mint július 15 kör nem kemény és elért valóság lesz us 20-ra tervünk

Szép tiszta iskolában, jó tanulással...

A beszédkészítő II. sz. iskolában nagy munka folyik, előkészület az új tanévre.

Pedagógusok, szülők, tanulók versenyben végzik az iskola felújítás munkálatait, takarítását.

A szülők, mint a munkaközösség tagjai, teljesíteni akarják vállalásukat, szabadidejükben résztvesznek az iskola rendbehozásában. Munkánk nem a legkönnyebb, nehezebb, de boldogan végezzük, hogy ezzel is pótolhassunk egy szakmunkást, aki résztvehet büszkeségünk, a Dunán Vasmű építésében.

A kölcsönös ünnepére új külsőt

őlt az iskola is, ma még meszelünk, vakolunk, de munkánkban holnap már látszik az eredménye. Az új tanév már tiszta, egészséges, rendezett iskolában köszönti a II. számú iskola hallgatóit.

Amíg a szülők, pedagógusok az iskola rendbehozásán dolgoznak, addig az úttörő pajtlások sem pihennek.

A cséplőgépeknél ők látják el a hírszolgálatot.

Tudatosítják egyik cséplőgép eredményeit a másiknál, kik járnak az élen, milyen eredménnyel. Az új tanév megkezdésekor pedig szép, tiszta iskolában jó tanulással vizsgáljuk előbbre a szocializmus ügyét.

Aszalós Mihály.

Népnevelők tapasztalatcseréje

Biharkegyeszeren Teletki Kálmán 6 holdas dolgozó paraszt népcsoportjának vezetője a megyei népcsoportok találkozásánál a megyei népcsoportok felkészítésére. A maga 310 szőlőre teljesítette beadását. A „C” jegyre kapott vásárlási utalványra sok helmet vásárolt a feleségével együtt. Ingókat, pulóvert, kartont stb. A vásárolt holmikat nem csomagoltatta be az üzletben. Az a jó, ha látják — mondotta Teletki Kálmán. Legelőbb mindenki láthatja, mit kap a dolgozó paraszt a túlteljesítésért. A vásárolt holmikat közvetlenül a feleségével együtt indultak hazafelé. Mindenki megvonta a szép új anyagokat, kérdésközlöttek. Mindenkinek elmondták, hogy „C” jegyre kapták. — Teljesítettek ti is tal a beadást és akkor kaptok jó és olcsó árut — mondotta Teletki Kálmán. — Személyes példamutatásuknak igen nagy sikere volt a községben.

Az alábbi levelet Kovács János egykori dolgozó paraszt küldte Kiss Sándorné dolgozó paraszt asszonynak.

Kedves dolgozó parasztasszonyom!

Országszerte nagy lendülettel folyik a dolgozó parasztasszonyok között a begyűjtési verseny, hogy évi kenyérgabona termésünket minél hamarabb betakarítsuk. Ez a termés nemcsak évi kenyérünket biztosítja, hanem több iparellék, több ruha, cipő jelent a mi számunkra, így a te számokra is. Merem ezt írni azért is, mert mint 3 holdas dolgozó paraszt 700 szálalakra teljesítettem a beadási kötelezettségemet ezért 500 forint prémiumot és 300 forint iparellék vásárlási utalványt kaptam, mely biztosítja család számára, hogy a nekünk szükséges iparellékeket kedvezményes áron meg tudjuk vásárolni.

A kenyérgabona gyors betakarítása még nagyobb fejlődést jelent községünknek, még több háza villanyt, rádiót, elősegíti ötéves terméki sikerét, megvalósítja, országunk erőtét. Jelenti még a Szovjetunió által vezetett békétábor erősödését.

Ezeket a sorokat azért írom, mert tudom, hogy mindezt te is éppígy akarod, ahogy én és minden becsületes ember. Ezért hívom fel a figyelmemet arra, hogy számos dolgozó parasztasszony már el is felejtette a cséplést és a felesleges terményt a cséplőgéptől a szövetkezeti raktárba szállította.

Ne maradj te sem utolsóknak, mert ezzel rontod községünkét és az egész járásunk eredményét is. Kövess bennünket és kövesd a hazáért szerető dolgozó parasztok példáját.

Üdvözlettel:
KOVÁCS JÁNOS,
3 holdas dolgozó paraszt.

Kiss Sándorné a levél után 200 szálalakra teljesítette beadását.

Kabán Soós Imre pártonkívüli népcsoport vezetője győzte meg Nagy Mihály 7 holdas dolgozó parasztot, aki a szabadságra hivatkozva nem akart feleslegből „C” jegyre semmit beadni.

— Az idén traktor szántotta a földedet. Azt mondd, hogy meg vagy elégedve a munkájával, sőt azt szeretnéd, ha jövőre az aratást is géppel végezheted, hiszen idős ember vagy már, nehéz a munka. De ha nem teljesítetted kötelesegedet, hogy várható az a városi dolgozóktól, hogy azok terveiket túlteljesítve minél több gépet adjanak a falunak.

Nagy Mihály dolgozó paraszt igazat adott Soós Imrénél és 14 mázsa búzát szállított be a földművelésügyi hivatalba.

Egyeken a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztok levelet írnak a beadást nem teljesítő parasztoknak.

Az alábbi levelet Kovács János egykori dolgozó paraszt küldte Kiss Sándorné dolgozó paraszt asszonynak.

Kedves dolgozó parasztasszonyom!

Országszerte nagy lendülettel folyik a dolgozó parasztasszonyok között a begyűjtési verseny, hogy évi kenyérgabona termésünket minél hamarabb betakarítsuk. Ez a termés nemcsak évi kenyérünket biztosítja, hanem több iparellék, több ruha, cipő jelent a mi számunkra, így a te számokra is. Merem ezt írni azért is, mert mint 3 holdas dolgozó paraszt 700 szálalakra teljesítettem a beadási kötelezettségemet ezért 500 forint prémiumot és 300 forint iparellék vásárlási utalványt kaptam, mely biztosítja család számára, hogy a nekünk szükséges iparellékeket kedvezményes áron meg tudjuk vásárolni.

A kenyérgabona gyors betakarítása még nagyobb fejlődést jelent községünknek, még több háza villanyt, rádiót, elősegíti ötéves terméki sikerét, megvalósítja, országunk erőtét. Jelenti még a Szovjetunió által vezetett békétábor erősödését.

Ezeket a sorokat azért írom, mert tudom, hogy mindezt te is éppígy akarod, ahogy én és minden becsületes ember. Ezért hívom fel a figyelmemet arra, hogy számos dolgozó parasztasszony már el is felejtette a cséplést és a felesleges terményt a cséplőgéptől a szövetkezeti raktárba szállította.

Ne maradj te sem utolsóknak, mert ezzel rontod községünkét és az egész járásunk eredményét is. Kövess bennünket és kövesd a hazáért szerető dolgozó parasztok példáját.

Üdvözlettel:
KOVÁCS JÁNOS,
3 holdas dolgozó paraszt.

Kiss Sándorné a levél után 200 szálalakra teljesítette beadását.

Szerkesztőség postája

Szabó József, Nagyfalu. Igaza van amikor kultúracsoporthoz kér a szociális munkásokra. Ebben is más kérdésben is intézkedünk. Levelet jól fel tudjuk használni munkánkban.

Hj. Sári Mihály, Nagymacs. Nagyon helyes, hogy felhívja a figyelmet a park fájaink óvására, ami nemzetgazdasági szempontból is igen fontos. Levelel foglalkozunk, észrevételét továbbítjuk az illetékesek felé.

Pócs Sándor Kismacs. Sokszor kapunk levelet a kismacsi Állami Gazdaságból, amit mezőgazdasági rovatunk cikkbe dolgozva nagyon jól fel tud használni. Jó volna, ha imának az elvtársak arról is, hogyan érik el ezeket az eredményeket és részletesen tájékoztatnának az Állami Gazdaság munkájáról.

Gál Lajos, Földvár. Örülünk, hogy a szerkesztőségünkkel folytatott levelezés óta javult a járásban az úttörők munkája. A közeljövőben is azon leszünk, hogy ez a javulási folyamat tartós és értékes legyen.

Földesi Ferenc, Berettyóújfalú. Állami Gazdaság. A cséplési eredményekről írt levelet megkaptuk, nem értünk egyet az elvtárs véleményével. Leveleiben bővebben válaszolunk.

Muzik műsora

BEKE: 5. 7. 9 órák: Tánadműsor. — Szovjet film.

VIG: 5. 7. 9 órák: Cárna című film. — Csajkovszkij vidám operája, Szovjet film.

METEOR: 4. 6 órák: Szerelmem Szovjet vígjáték.

KULTURPARK-KERTMOZI: 6 órák: Becsület és dicsőség. — Magyar film.

RÁDIO

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Falurádió. — 5:20: Zenés percek, 5:30: Hírek Lapszemle, 5:40: Régi szemmel, 6: Süsséi, munkatársai, 6:20: Hanglemek, 6:45: Hírek, 7: Magyar zeneszerzők új dalai a VIT-re, 7:20: Hanglemek, 7:45: Műsorvezetés, 8:05: Hanglemek, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Elbeszélés, 12: Hírek, Hangos Újság, 12:30: Egy falu — egy nőt, 13: A Vasas Központi Kultúr Egyesület Népi együttesének műsora, 13:45: Hanglemek, 14: Téliárás- és vízjárásjelentés, 14:10: Hanglemek, 15:30: Az ifjúság dalai, 15:55: Keringők, 16:30: Iskolások rádiója, 17: Hírek, 17:10: Hanglemek, 17:45: Termelési híradó, 18: Ezt látászenekarnak hangversenye, 20: Hangos Újság, 20:35: Versenyben az ország kenyérért, 20:45: Kézváltás a Vidám Színházról: Házasság hozomány, Kézen kb. 22:35: Hírek, 22:40: A színházi közvetítés folytatása, 23:30: Sporttal a békéért, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 5:20: Népcsoport: 6:50: MHK-nyegedóra, 6:55: Üzemi lapok szemléje, 6:15: Színházak és mozik műsora, 7: Jó reggelt, gyerekek, 7:35: Magyar népcsoport, 8: Hanglemek, 8:30: Tarka muzsika, 9:20: Iskolások rádiója, 10: Hírek, 10:10: Döb: Agnes hegedű, 10:40: Magyar dalok és táncok, 11:10: Hanglemek, 11:30: Zenei műsora, 11:40: Beethoven művek, 16:10: Régi híres operatételek, 17:15: Előadás, 17:30: Hírek, 17:40: Táncczene, 18: Dolgozóknak zenéje, 18:40: Táncczene, 18:55: Egy falu — egy nőt, 19:15: Sportnyegedóra, 19:30: A Honvéd Művészegyesület játéka, 21:30: Előadás, 21:45: Hanglemek, — 22:35: Lukács Pál mélyhegedű játéka.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nyugat felől felhősödés, többfelé, elsősorban nyugaton és északra záporosóval, zivatarral. Kedden északnyugati, nyugati szél, a nappali felmelegedés nyugaton kissé mérséklődik, keleten kissé fokozódik.

Úttörők köszöntötték Berei Lajos szentmártonban Török Lajos 7 holdas dolgozó parasztot, aki beadási kötelezettségét 245 százalékra teljesítette.

Ma este 6 órák a DISZ kultúrfelelősök részére érkezik lesz Kossuth utca 23. szám alatt.

Éjszakai cséplésre a püspökudányi MNDSZ szervezettől 40 asszony jelenkezett. Az asszonyok a cséplésnél példamutató munkát végeztek.

Tizenöt új békebiztosítást szereztek az elmúlt hónapban Poigárd községben. Az új békebiztosítások megkezdését munkájukat, rendszeresen tartanak kisgyűléseket és felvilágosító munkát végeznek.

Szülőjét nem kapálta meg Puszkár Elek hajdúbörzsonyi kulák. A szabotáló kulákot a bíróság 800 forint pénzbüntetésre ítélte.

Befejezés előtt áll a Huszár Gáll, a Kincseshegy, a Temető utca aszfaltozása.

Összevont MSZT titkári és aktívái érkezik lesz az MSZT helyiségében 15-én.

Háromnapos önkéntes ápolónői tanfolyam indult meg Debrecenben. A tanfolyam bentlakásos és 45 hallgató vesz részt rajta, akik üzemek és termelőszövetkezetek dolgozói.

A máj gubóját a lakóhelyhez legközelebb eső földművelésügyi-kezelő intézet, Az idén a tavalyi 50 forintos ár helyett mázsánként 60 forintot fizetnek.

A Leány-utcai állami általános iskolában szerdán délután 6 órák között Irén elvtársnő, tanácsag tart beszámoló előadást a kérdésekről.

Vezetőfűlkével járnak el minden egyes 35-ös traktort. A vezetőfűlke vázát hajlítot vascsővelekből, oldalát és teletjeit pedig erős vasosvaszonnál készítették el.

Ma reggel 9 órák a Sámsoni-útján a háborúhátrójszamaradt löszerek robbantása lesz. A környék lakossága ebben az időben abakait tarthatva nyitva, így az ablakablak nem törnek be.

Háromnapos börtönre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság Vas Kálmán konyári kulákot, aki 1183 liter tejet nem szolgáltatott be és ezzel igyekezett közelállásukat zavarni.

Nem tett eleget 1950. évi beadási kötelezettségének Török Sámuel hajdúbörzsonyi kulák. A beadási szabotáló kulák 1200 kg kenyérgabonát és 418 kilogramm takarmánygabonát beadást szabotálta. A bíróság a kulákot három hónapi börtönre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte.

Ingyenes gobelin tanfolyam kezdődik, Jelen kezni lehet dr. Rácznánál, B. Kabórház II. em. 3. szám.

SPORT

A Szovjetunió főiskolás versenyzői eddig 43 főiskolai világbajnokságot szereztek

A magyar labdarúgóválogatott ellenfele Románia főiskolás válogatottja lesz a döntőben — Ökölvióknak közül Papp és Budai lettek világbajnok

Szombaton délután este fejezték be a főiskolás ékkívívó világbajnokság küzdelmeit. A döntőbe jutott öt magyar versenyző közül Papp és Budai váltószülőbar pontozással győzött a szovjet Tyislin, Budai a kiváltsúlyban pedig Mednov (szovjet) ellen és ezzel világbajnokságot nyertek.

A női öttörpa főiskolai világbajnokságot Csudina (Szovjetunió) nyerte 5999 ponttal, FVB csúcsal. Csudinának ez a negyedik főiskolai világbajnoksága. A férfi tízpróba világbajnokságot Volkov (Szovjetunió) 7106 ponttal nyerte.

Uszósárhok közül a 200 méteres férfi pillangóúszásban Tumppek lett világbajnok 2:40.8-cel, ami FVB csúcs. A 4x200 méteres gyorsváltóban Magyarország csapata 3:56.1-cel — FVB csúcsal — lett első.

A labdarúgó FVB első helyéért Magyarország és Románia csapata játszik. Magyarország csapata az A, Románia együttese a B-csoportban lett első. Az A-csoport végeredménye a szombaton lejátszott Csehszlovákia-NDK (3:0) mérkőzés után: 1. Magyarország 6 pont, 2. Csehszlovákia 4 pont, 3. Német Demokratikus Köztársaság 2 pont, 4. Franciaország pont nélkül.

Vasárnap nem volt verseny s így hétfőn egynapos szünet után folytatódott a küzdelmek. A teniszbajnokság férfi egyesének elődöntőjében a magyar Birkás háromórás hatalmas küzdelemben, öt játszmás mérkőzés után 6:3, 6:3, 2:6, 5:7, 6:2 arányban győzött a lengyel Pietel ellen.

Hétfőn délelőtt a negyedöntőkig jutottak el az asztalitenisz férfi egyes bajnokság küzdelmei. Eredmények: Tókar (Csehszlovákia)—Szepes (Magyarország) 3:1 (21:12, 21:17, 19:21, 21:19), Kócsán (Magyarország)—Sihel (Csehszlovákia) 3:1 (21:16, 15:21, 21:16, 21:11).

Tenap délelőtt folytatódott a tornászversenyeik is, mintegy ötezer néző előtt. Lougrásban főiskolai világbajnok Poduzdova (Szovjetunió), korábban pedig Samra (Szovjetunió) lett. Az eddigi eredmények alapján a női tornászcsapatbajnokságban a Szovjetunió együttese 348.76:343.35 ponttal, amelyen vezeti Magyarország csapata előtt, harmadik Románia, negyedik Csehszlovákia.

A magyar női és férfi kosárlabda válogatott hétfőn lejátszott mérkőzéseinek eredménye: Magyarország-Bulgária 63:45. Női, Magyarország-Lengyelország 61:34. Férfi.

Hétfőn délután a Főiskolai Világbajnokság küzdelmei során 90 számban dönt el a világbajnokság kérdése. A nemzetek versenyében ez a sorrend: 1. Szovjetunió 43 világbajnokság, 2. Magyarország 33, 3. Német Demokratikus Köztársaság 7, 4. Csehszlovákia 3, 5. Románia 2, 6. Lengyelország 2 világbajnokság.

Lapszállatkor jelentős: Hétfőn délután Gyarmati Olga a női 300 méteres síkfutásban világbajnokságot szerezett. Az 1500 méteres síkfutásban Béres második, a kalapácsvetésben Bonyhádi szintén a második lett. A teniszbajnokságok férfi egyes döntőjébe Vad és Birkás kerültek.

Diósgyőri Vasas — Debreceni Lokomotív 3:0 (1:0)

A Vasutas Nap keretében közel 5000 néző előtt játszották le a mérkőzést. A D Lokomotív ebben az összejátszásban játszott: Nagy — Murvai, Tiszai, Szabó I., Szegedi (Rácz), Szabó II. — Fenes, Lendvai, Szilágyi-Leányvári, Béres.

Az NB I-es diósgyőri csapat leggyorsabban játszott, mint a tartalékos és lövészetek nélküli D. Lokomotív. A debreceni csapatok előtt sok gólléphet volt, de egyetlen helyzetből sem tudtak gólt löni. A D. Lokomotív együttese még idegyeleji formában van. Sok gyenge pont van a csapatban, és erősítésre félnek a csapatra, hogy az őszi idényben jól szerepeljen.

A Vasutas Nap keretében közel 5000 néző előtt játszották le a mérkőzést. A D Lokomotív ebben az összejátszásban játszott: Nagy — Murvai, Tiszai, Szabó I., Szegedi (Rácz), Szabó II. — Fenes, Lendvai, Szilágyi-Leányvári, Béres.

Az NB I-es diósgyőri csapat leggyorsabban játszott, mint a tartalékos és lövészetek nélküli D. Lokomotív. A debreceni csapatok előtt sok gólléphet volt, de egyetlen helyzetből sem tudtak gólt löni. A D. Lokomotív együttese még idegyeleji formában van. Sok gyenge pont van a csapatban, és erősítésre félnek a csapatra, hogy az őszi idényben jól szerepeljen.

Tóh (D. Honvéd) 50 méter 61 cm-t dobott kalapáccsal

Hajdú-Bihar megye atletikai bajnokságát szombaton és vasárnap rendezték meg a nagyerdő stadionban. A bajnokság kiemelkedő eredményét Tóh (D. Honvéd) érte el, aki a kalapácsvetésben több, mint 4 méterrel javította meg a néhány héttel ezelőtt felállított megyei csúcsot, amelyet szintén ő tartott. Tóh 50 méter 61 cm-t dobott, de volt egy kilépést 51 méter 78 cm-es dobása is. 50 méteren felüli eredményével a legjobb öt magyar és a legjobb 11 európai versenyző közé került a D. Honvéd kiváló atlétája.

A megyei bajnokság jobb eredményét Ferfi, 100: Komlóssy (D. Honvéd) 118. 200: Komlóssy (D. Honvéd) 23.9, 1500: Aradi (D. Lok.) 16:17 városi csúcs, 3000 méteres gyaloglás: Maráz (D. Honvéd) 13:23 megyei csúcs, 110 gát: Kiss (D. Honvéd) 16:4, 200 gát: Kiss (D. Honvéd) 29.8, 400 gát: Kiss (D. Honvéd) 58.7, magyar: Csalai (D. Honvéd) 170, távol: Juhász (D. Lok.) 624, Női, 100: Nagy (D. Lok.) 14, távol: Juhász (D. Lok.) 27. — A pontverseny végeredménye: 1. D. Lokomotív 238 p., 2. D. Honvéd 229 p., 3. D. Postás 37 p., 4. Haladás 28 p. 5. DMTSE 13 p.

Vereséget szenvedett a D. Honvéd Kistűzjáráson

A D. Honvéd labdarúgó együttese vasárnap este Kistűzjáráson szenvedett világyényes mérkőzésen. A nagy érdeklődés mellett lejátszott mérkőzésen a D. Honvéd 1:0 (1:0) arányban vereséget szenvedett a helyi vasutascsapatotól. A Honvéd Bartha — Götler, Gere, Fekete — Beluch, Nótás (Sebestyén) — Komlóssy, Bors, Borbély, Nyirkos, Sáfáry összejátszásban játszott.

150 vasutas dolgozó lett MHK-próbát a Vasutas Napon

A Vasutas Napot a debreceni vasutas sportolók sportversenyeikkel is megindították. A szombaton rendezett világyényes kézilabda tornát nőknél a D. Lokomotív, férfiaknál a Textilgyár csapata nyerte. Vasárnap délelőtt az ünnepi gyűlés után tornabemutató volt, majd 150 vasutas dolgozó MHK próbát tett több számból. Madai Gyula, a mozdonyserelő dolgozója 152 cm-t ugrott magasba. Potári János vasutas-tergályos 9.27-et dobott súlyllyal. Szalai Katalin 498-at, Deme Sándor pedig 52.91-ot ugrott távolba. Motoros bemutató után teke-villámorna következett, melyen a D. Lokomotív csapata győzött. Debutáló atletikai számokat is rendeztek. Eredmények: 10x100 férfi váltó: 1. Fűtőház 2:19.2, 2. Osztyálműmökösök 2:28.6, 3. Állomás 4. Járnyújtató: 1. MAV Ig. — 4x100 női váltó: 1. Járnyújtató I. 2. Járnyújtató II.



A szovjet állam szerencsés fejlődését minyászfutalok — lany táncgyűléseknek tartják.

Akik telepen laknak, érnek a munkahelyre vel messzebből járni akar hozzá. A munkakor kezdődik, a műórát tart.

— És hogy telik — Kinek hogy. — Dihenésre. Éljen a folyók, abból is kivétel. A kultúrházban nullnak, egy másik nekar próbál, aki szerel, az is megtalál jó sportcsapatunk

... a bánya kedve mondja.

Hajdúszoboszló egy folyók a beszélgetés nyaral Szoboszlón. A beszélgetés és a szakkapcsolatunk bele.

— Hogyan telik el egy napja? — Reggel 5 órákig alvók negyed hat